

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 60 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 36 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KEGEDŐS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, MAC-UTCA 49

Tarnopolt elfoglaltuk

Tarnopoltól délre és Trembowlától keletre átkeltünk a Szerethen — Előnyomulásunkat 250 kilométeres fronton folytatjuk — Csapataink visszafoglalták Halicsot — Az oroszok tömegtámadásai a romániai arcvonalon és Rigánál összeomlottak

Debrecen, július 24.

Ellenséges forrásból, a Reuter-ügynökség jelentése révén értesülünk arról, hogy csapataink tegnap elfoglalták Tarnopolt. A mi vezérkarunk és a német vezérkar napi jelentése nem említi ezt az eseményt, azonban a Reuter-jelentés valóságában ezuttal nem kell kételkednünk. Ha a tegnapi hivatalos jelentés a várostól nyugatra emelkedő magaslatok elfoglalását közölte, ma pedig már arról ad hírt, hogy Tarnopoltól délre a német csapatok kikényszerítették a Szerethen való átkelést, ugy bizonyosra vehető, hogy ez az átkarolási művelet a várost már kezünkre juttatta.

A keletgalíciai hatalmas csata tegnapi ötödik napján előnyomulásunkat már 250 kilométeres arcvonalon folytattuk, vagyis a Szereth felső folyásától egészen a Kárpátok magyarországi határhegyláncáig terjedő óriási fronton mindenütt támadásba mentünk át és magunk előtt kergetjük a sok helyen egészen rendetlenül hátraözönlő orosz tömegeket. A tegnapi harcok eredményei a következőkben foglalhatók össze: A most megjelölt front északi szakaszán: Tarnopoltnál és Trembowlánál a Szereth keleti partjának elfoglalása, a középső szakaszon, mely a Dnjester mindkét partja mentén kezdett hadműveletek színtere: Halics visszafoglalása, amely sikerünknek további eredményeként csapataink egy napi járásra megközelítették a Monasterzyska—Bucacz vasutvonalat, a déli szakaszon pedig átléptük a Bysztrzyca-Solotwinskát.

Az oroszok a romániai fronton és a legészakibb szakaszon. Dünaburg vidékén, óriási tömegek harcbevételével tehermentesítő offenzívába kezdte, azonban a központi hatalmak csapatainak ellenállásán minden rohamuk szörnyű veszteségeik mellett összeomlott.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 24. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala: A Tarnopoltól nyugatra aratott győzelem megtörte az oroszok ellenállását a Szereth alsó folyása és a Tatár-hágó között. — Német csapatok Trembowlától északra elérték a Szereth keleti partját. Azok az orosz tömegek, amelyeket ott eléjük vetettek, ezen az eredményen mitsem változtathattak. — Osztrák-magyar hadosztályok harcok közben áthaladtak Podhajcze területén. A szövetségesek a Dniester mindkét oldalán is megkezdték az ellenség sarkában az előnyomulást. Az események forgatagában még mindig lehetetlen a foglyok számát, a mindenféle fajta zsákmány tömegét megállapítani és mindezt elrendezni és biztonságba helyezni, amit az oroszok a harci zóna menekülésszerű kiűritése közben ott-hagyni kényszerültek.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az orosz hadvezetőség emlitésre méltó szívóssággal tesz kísérleteket arra, hogy megvert keletgalíciai seregeit a keleti arcvonal más frontszakaszain változó terjedelmű támadó vállalkozásokkal tehermentesítse. — A Kárpátokban elsősorban részleges előretörésekkel akarják ezt a célt elérni. A hármass országhatáron, a Tölgyesterületen és a Casinu- és Putna-völgy között több ilyen előretörést visszavertünk. Az oroszok ma reggel a Putna-völgytől északra román zászlóaljakkal egyetemben támadásba fogtak.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Az orosz-román támadások román területen már a tüzéség tüzeiben összeomlottak.

OLASZ HARCTÉR.

A Karszt-fensíkon és Vodicénél az ágyuk időközönként nagyobb tevékenységet fejtenek ki.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Lényeges esemény nem történt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, július 24. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában a tüzéségi csata eddig el nem ért erővel éjjel-nappal tovább tombol. A felderítő előretörések arcvonalunk ellen számosabbak. A La Bassée-csatorna és Lens közt egyre tart az élénk tüzelés. Hullahuch mindkét oldalán az ellenség éjjeli felderítő vállalkozásai eredménytelenek voltak.

A német trónörökös hadserege: A franciák a Chemin des Dameson ismét megtámadták a harcdezt 13. hadosztályt, amely, mint eddig, ezuttal sem vesztett egy tapodtat sem a támadásával szerzett állásokból. A westfaliaiakból és lippeiekből álló 155. gyalogezred az utolsó időben a franciák huszonegy támadását verte vissza. — A Maas jobb partján július hó 22-én badeni ezredek részben benyomultak az erősen elsáncolt Courrières-erdőbe, az elleni ségnek súlyos veszteségeket okoztak és számos foglyi teret visszavert.

KELETI HARCTÉR.

A Keleti-tenger és a Fekete-tenger közt húzódó egész keleti arcvonal elkeseredett harcok és a német és szövetséges fegyverek nagy sikereinek színhelye.

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala: Eichhorn vezérezredes hadserege: A keleti arcvonalon megsemmisítő tüzésünkkel már csirájában elfojtottuk, Dünaburgtól dényugatra erős tüzéségi hatás után 6 hadosztályt mélyen tagolva ötször vezettek támadásra vonalaink ellen, amelyeket teljesen megtartottunk. Az ellenség kemény közelharcok után rettenetes veszteségekkel hátrálni kényszerült. Az oroszok délelőtt Krewonál is 5 kilométer szélességben újabb rohamot intéztek, de visszavertük őket. Krewo falu ismét kezünkön van. Az ellenség Smorgontól délre összesen 6 hadosztályt vetett harcba. A hatottakból és a foglyok után az arcvonalon

URANIA

Szerda. **Östörték**
Július 25—26.

Hét amerikai slágervillem.

Boston Caesarja

egy amerikai karrier története
4 felvonásban.
Főszereplő:
Holbrook Blinn.

Tavaszi ébredése

bohó szerelmi játék
4 felvonásban.
Főszereplő:
Vivian Martin.

3 óráds kezdete
6 órától folytatódóan
utolsó előadás 9 órákor.

Egőleges jelentés!
Párizs — Inzsi — Izirung

A 9 újjá ember
dramatikus dráma
3 felvonásban.

APOLLO

Ma, szerdán!
Előadások kezdete
6 órától folytatódóan,
utolsó előadás 9 órákor.

Csontos Gyula
főszereplésével

A SZERENCSÉ

Ár
filmszatura 4 részben
és

a kísérő műsor.

ezeknek csaknem valamennyi ezredét megállapíthattuk. Csak roncsaik tértek vissza.

Böhm-Ermolli vezérezredek hadcsaportja: Kelet-galiciai hadműveleteink stratégiai hatása mind nagyobb arányú lesz. Az északi kárpáti harcvonal előtt is hátrál az orosz. A Szerethől a Erdős Kárpátokig 250 kilométer sebességben előnyomulunk. Diadalmos hadtesteink Tarnopoltól délre kiküzdötték a Szerethen való átkelést. Trembowlánál az oroszok kétségbeesett tömegtámadásait visszavertük. Padhájczén Halicson és Bistrzyca-Solotwinska vonalain áthaladtunk. A zsákmány eddig át sem tekinthető. Több hadosztály 3000—3000 foglyot jelent. Számos nehéz ágyú, köztük legnagyobb kaliberűek is, élelmiszerekkel tele vasúti vonatok, páncélvonatok és motorkocsik, sátrak, barakok és mindenféle hadieszköz visszavonulásáról tanuskodik.

József főherceg vezérezredek arcvonala: Az északi szárny csatlakozott a Dnjestertől délre megkezdett mozdulathoz. Az egész arcvonal mentén erős az ellenség tüztevékenysége. A Bistrzyca mindkét oldalán és a Tölgyes-szorostól délre visszavertük az oroszok előretöréseit. A Trotus és a Putna között fokozott tüzelést széles szakaszon az oroszok és románok arra irányuló kísérletei követték, hogy támadásra törjenek előre, védő tüzhatásunk az ellenséget csaknem mindenütt árkaiban lekötve tartotta. Ahol kimerészkedett, ott visszavertük. Ma reggel ott új harcok lobbantak fel.

Mackensen vezértábornagy hadcsaportja: A Putna és a Szereth mentén is jelentékeny erőre kapott a tüzharc. Orosz-román rohamcsapatok több ízben támadásra indultak, amely már zárótüziünkben összeomlott.

Macedon arcvonal: Nem volt nagyobb harci esemény.

LUDEENDORFF,
első főszállásmeister.

Csapatalk Tarnopolban

London, július 24. A Reuter-ügynökség jelenti:

A szövetséges csapatok ma reggel bevonultak Tarnopolba.

A német esti jelentés

Berlin, július 24. A Wolff-ügynökség jelenti július 24-én este:

Kelet-Galiciában a Szereth és az Erdős-Kárpátok közt széles fronton követjük a hátráló ellenfelet.

A Kárpátokban a Susita- és Putna-völgyben a nap folyamán harcok voltak, amelyek az ellenségnek helyi sikereket szereztek.

A Monasterzyska—Bucacz vonalon

Sajtóhadiszállás, július 24. — A szövetséges csapatok a Zlota-Lipa és a Szereth között dél felé előretörve, alig egynapi járóföldre vannak a Monasterzyska—Bucacz vonaltól. Az orosz front az Erdős-Kárpátokban is kezd letöredezni.

Előnyomulásunk Galiciában

Berlin, július 24. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az oroszok visszavonulása mind nagyobb méreteket ölt. A kozowo—tarnopoli vasutvonaltól délre az ellenség ellenállását megtörtük, széles arcvonalon áttörtük az ellenséges frontot, átkeltünk a Lukna folyón, Halicsot elfoglaltuk, a Bistrzyca-Solotwinska vonalat átléptük. Kozowo pályaudvarán 15 ágyút, a közeli erdőben pedig 6 darab 30-as ágyút zsákmányoltunk. A felszabadított területen az őrjási élelmiszerraktáraktól eltekintve, az egész aratás és rengeteg marha jutott keziinkre. A romániai fronton a Rimnicul torkolata ellen pergőtűz indult meg.

Királyunk és Vilmos császár a galiciai fronton

Budapest, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) A király tegnap folytatta útját a fronton. Podgoricában találkozott Vilmos császárral, aki frontunkra utazott. — A találkozás az állomáson történt és 15 percig tartott. A két uralkodó barátságosan üdvözölte egymást. Királyunk azután folytatta útját és visszautazott Bécsbe. Vilmos császárhoz, aki a mi frontunkra utazott, csatlakozott Czernin gróf külügyminiszter, aki elkíséri őt frontbeli útjára.

Az orosz vereség hatása Olaszországban

Lugano, július 24. Az orosz visszavonulás Olaszországban mély megdöbbenést keltett. A „Corriere della Sera” és a „Secolo” nem szépitik az orosz vereséget és súlyosan hibáztatják az entente-ot, amely nem részesítette az oroszokat kellő segélyben.

Az orosz vezérkar jelentése

Stockholm, július 24. Az orosz vezérkar jelenti:

Az ellenség folytatja offenzíváját Tarnopol ellen. Csapatunk megtagadták az engedelmességet parancsnokaiknak és folytatják megütamodásukat a Szereth másik partjára. Egyedül a 155. gyaloghadosztály állott ellen.

Tarnopol egyik külvárosa az ellenség kezében van. Dacára számbeli és felszerelésbeli fölényünknek, szüntelenül folyik visszavonulásunk. Csapatainkból teljesen hiányzik minden ellenállóképesség; szakadatlanul vitatkoznak azon, hogy teljesítsék-e a rendelkezéseket és figyelmesen hallgatnak a gaz bolsewikiek propagandájára. Babint megszállva tartó csapatunk visszavonulnak a Lomnica jobbpartjára.

A délnyugati front parancsnokai az orosz hadsereg zülleséről

Bécs, július 24. A Korr. Wilhelm írja: A hivatalos entente-ügynökségeknek az orosz hadsereg állapotáról szóló jelentésénél is jobban bizonyítja a segélykiáltásként hangzó alábbi hivatalos távirat, hogy az orosz hadsereg bomlása folyamatban van. Ez az orosz délnyugati front legfőbb katonai hatóságának távirata, amelynek szövege így hangzik:

Az orosz délnyugati front végrehajtó bizottságának, a 11. orosz hadsereg hadseregbirozságának és a 11. hadsereg biztosának távirata a hadügyminiszterhez, az ideiglenes kormányhoz, a munkás- és katonatanács központi bizottságához, a parasztképviselők végrehajtó bizottságához és a tábori hadsereg főparancsnokához:

A német offenzíva, amely a 11. hadsereg frontja előtt július 19-én kezdődött, borzasztó katasztrófává fejlődik, amely az adott körülmények között a forradalmi Oroszország pusztulását vonhatja maga után.

A csapatok hangulatában, amelyeket még kevéssel ezelőtt a céltudatos kisebbség hősi erőfeszítései előre lendítettek, erős és vezedelemmel fenyegető fordulat állott be. A támadó kedv hamar eltűnt és a legtöbb csapatrészt fokozódó züllesnek indult. — Az előjárók tekintélyéről, szubordinációról többé beszélni nem lehet. A rábeszélés és a kioktatás teljesen hiábavalónak bizonyult, a melyre fenyegetésekkel, sőt nem ritkán a rábeszélő agyonlövésével válaszoltak. Német formáció elhagyta a lövészárkot, be sem várva az ellenség közeledését. Azt a parancsot, hogy a harcolók támogatására nyomuljanak előre, több óráig tartó gyűléseken vitatták meg. Ennek az lett a következménye, hogy a támogatás 24 órával elkésett. Ismételt előfordult, hogy a

csapatok az első lövésre elhagyták állásaikat.

A front mögött kilométerekre szökevények vonulnak fegyverrel, vagy anélkül egészségesen és frissen, minden szégyenérzet nélkül és a büntetlenség teljes biztonságának érzetében. — Időnkint egész csapatrészek távoznak el.

A hadsereg- és front-bizottság tagjai tudatában vannak, hogy a helyzet rendkívüli eszközöket és erőfeszítéseket követel és semmit sem szabad elmulasztani, hogy a forradalmat megmentésük a pusztulástól. A délnyugati front főparancsnoka, a 11. hadsereg parancsnoka a biztosokkal és a bizottságokkal egyetérve parancsot adott ki, hogy löjjenek a menekülőkre.

Az egész országnak meg kell tudnia az eseményekről a teljes valóságot, hogy elborzadjon és önmagában találja meg az elhatározottságot, hogy rárohanjon azokra, a kik kishitien megsemmisítik a forradalmat.

Dasevskij,
a délnyugati orosz front végrehajtó bizottságának elnöke.

Ukrán ezredek lázadása a fronton

Stockholm, július 24. A frontokon ukrán csapatok lázadásban törtek ki. A 46. és 52. gyalogezred elfogta tisztjeit és az élelmiszert megsemmisítették.

Munkás-katonatanácsok a romániai fronton

Lugano, július 24. A „Corriere della Sera” jelenti, hogy a romániai arcvonalon munkás- és katonatanácsokat alakítottak. A román hadügyminiszter benyújtotta lemondását.

Az orosz nép békét akar

Kopenhága, július 24. — Az orosz frontküldöttek gyűlésén egyik orosz zászlós kijelentette, hogy az orosz hadsereg állítólagos demokratizálása csak a katonák félrevezetése. A hadseregben vigasztalanok az állapotok, nincs élelmiszer, nincs eszima, minden fogytán van. Az állapotok okozója egyedül Kerenski, akinek kiáltványa a néphez elárulja a nép sürgős békehajlandóságát, amely még a vereség árán is azonnali békét akar.

A munkástanács a kormányra ruházta hatalmát

Stockholm, július 24. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A munkás- és katonatanácsnak, valamint a parasztok tanácsának végrehajtó bizottságai hosszas vita után ma reggel négy órakor a következő határozatot hozták:

Miután belátjuk, hogy a helyzet a fronton és az ország belsejében katonai vereséggel, a forradalom katasztrófájával és az ellenforradalom győzelmével fenyeget, kijelentjük, hogy

1. a haza és a forradalom veszélyben van,

2. az ideiglenes kormányt forradalmi jöléti kormánnyá kell proklamálni,

3. a kormánynak korlátlan hatalmat kell adni a hadseregben a rend és a fegyelem helyreállítására, a szélső anarchia és az ellenforradalom legyőzésére és a tegnappelőtt közzétett kormány-nyilatkozatban foglalt egész program megvalósítására.

Ezt a határozatot egyhanguan hozták, 252 szavazattal. 47 delegátus, tulnyomórészt bolsewiki, tartózkodott a szavazástól. — A munkástanács többi tagja nem ment el a gyűlésre.

Az anarchia Pétervárott

Frankfurt, július 24. A „Frankfurter Zeitung” jelenti Stockholmból: A pétervári utcai harcok a kronstadti matrózok ezreinek, valamint az északi frontról a legnagyobb gyorsasággal Pétervárra rendelt kormányhű csapatok megérkezése után újra fellobbantak.

Kerenski csütörtök óta ismét Pétervárott tartózkodik. Ideérkezett magánjelentések szerint a pétervári állapotok leirhatatlanok. A tömegek egyik vezértől a másikhoz pártolnak át. A nép dühe váltakozva hol a munkástanács, hol Lenin ellen irányul. A munkástanács, amely eddig határozottan elenezte Lenin letartóztatását, elhatározta, hogy Lenin és hívei ellen megindítja a vizsgálatot.

Hága, július 24. Londoni lapok jelentik: Oroszországban akkora lett a zürzavar, hogy sok helyen teljesen megszüntették a rendes bírói hatóságot és a csőcselék maga vette kezébe a bírói hatalmat. A pétervári iparosnegyedben egy fiatalembert, akit zsebmetészen rajtacsíptek, a tömeg darabokra tépte, mert a csőcselék azt ordította, hogy titkos ügynöke a rendőrségnek. Holttestének cafatáit a csatornába dobták. A lincsbíróságról más borzalmas híreket közölnek a vidékről.

Oriási hadsereg Pétervár védelmére

1200 ágyu, 60,000 főnyi katonaság

Stockholm, július 24. — A „Daily Chronicle” jelenti Pétervárról: Pétervár egy várhoz hasonló, amely minden pillanatban várja az ellenség felvonulását. 1200 ágyut vonultattak föl és 50,000 főnyi katonaságot. 12,000 kozák áll készenlétben. Kerenski diktatúrája tehát megvalósult.

Merényilet készül Kerenski ellen

Zürich, július 24. Az orosz közlekedési miniszter értesítette a vasúti állomásokat és a pétervári főparancsnokot, hogy Kerenski ellen merényletet terveztek, tegyenek meg minden intézkedést annak megakadályozására.

Vad a cár bizalmasa ellen

Zürich, július 24. Pétervárról jelentik: Friedrich palotaparancsnok ellen, aki II. Miklós cár bizalmasa volt, az ideiglenes kormány pert indított. Az a vád ellene, hogy sok hadköteles orosz elvont a katonai szolgálat alól. — A Suchomlinov volt hadügyminiszter ellen indított perben a jövő hónap 20-án kezdik meg a tárgyalást.

Katonák és zendülők harca

Rotterdam, július 24. Pétervárott bandák tüntettek és rálöttek a frontról visszatérő csapatokra. A kormány, amelynek hatalma Pétervárott megerősödött, a vereségért a zendülőket okozza.

Az orosz-francia titkos szerződések

Berlin, július 24. A „Tagwacht” leplezéseket közöl a francia kamara titkos üléséről, ahol szóba hozták Oroszországnak Franciaországgal ez év tavaszán kötött szerződését, amely szerint Franciaország megkapná Elzász-Lotharingiát, a Rajna-vidék nagyrészét és Szíriát.

Lenin Rigába menekült

Rotterdam, július 24. — A „Daily News” jelenti: A rigai garnizonban nagy nyugtalanság van. Biztos hírek keringenek arról, hogy Lenin az északi hadsereghez Rigába menekült.

Bisflyesztett ellenséges hajók

Berlin, július 24. A Wolf-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink az Északi-tengeren 8 gőzöst és 4 vitorlást sülyesztettek el. — Egyiket kíséretből löttük ki.

A TENGERSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.**Orosz tengernagy az amerikai flotta ellen**

Kopenhága, július 24. Koldsak orosz tengernagy elfogadta az amerikai kormány ajánlatát, hogy elvállalja az amerikai flotta főparancsnokságát.

A város ellátása liszttel

A vásárlási igazolványokat kicserélik — A lisztkönyveket július 26-tól augusztus 5-ig adják ki

A városi tanács ma bocsátotta ki hirdetményét a jövő évi lisztellátásról. E rendelet szerint tilos búzát, rozst és kétszerest állatok etetésére felhasználni, hasonlóképpen tilos az árpnak ily célra való felhasználása mindaddig, amíg megfelelő intézkedés nem történik.

Aki maga nem termelő, vagy akinek házi szükségletét saját termése nem fedezi, október 15. napjáig a városi lisztiroda által részére az előirt minta szerint kiállított vásárlási igazolvány alapján jogosítva van a saját házi szükségletére búzát, rozst, kétszerest, kölest és árpat, annak a községnek a területén, ahol lakik, készáru vétel útján a hatóság által kijelölt és a vásárlási igazolványban név szerint megjelölt termelőtől vásárolni.

Ezen rendelkezés folytán a városi lisztiroda által az igényjogosultak részére eddig kiadott és a Hadi Termény r.-t.-től való vásárlásra jogosító összes vásárlási jegyek érvénytelenekké váltak és így azok bevonása ezennel elrendeltetik. Az érdekeltek tartoznak ezen vásárlási jegyeket az illetékes lisztirodának visszaszolgáltatni. — A felek által visszaadandó vásárlási jegyek a i. évi július 26-tól kezdődőleg 1917. október hó 15-ig, illetve a terményátvevő bizottságok működésének később közhírré teendő megkezdéséig a most módosított rendeletben előirt mintájú vásárlási igazolványokkal fognak kicseréltetni. Az újabban jelentkező és vásárolni óhajtó felek részére a vásárlási igazolványok szintén ki fognak adni.

A vásárlási igazolványok kiállítását megelőzőleg mindenki tartozik az illetékes lisztirodánál bejelenteni, hogy névszerint melyik termelőtől és milyen mennyiségben óhajta a házi szükségletére felhasználandó teljes gabonamennyiséget megvásárolni, hogy a vásárlási igazolvány azon termelő nevére legyen érvényesíthető, illetve eladó fél gyanánt azon termelő legyen a hatóság által kijelölhető. — Ez okból ajánlatos, ha a felek vásárlási igazolványaik kiváltása előtt a termelővel való személyes érintkezés útján meggyőződnek arról, hogy az általuk vásárolandó gabona a termelőnél a részükre való átadásra rendelkezésre áll.

Vásárlási jegy csakis a háztartás egész évi szükségletére adható ki. A vevő az igazolványt a vétel alkalmával az eladónak át kell szolgáltatni s az eladó azt átvenni és saját igazolására megőrizni köteles. Ha a vásárolni kívánt terménymennyiség beszerezhető nem volt, köteles a fél az igazolványt az illetékes lisztirodának haladéktalanul, de legkésőbb október hó 15-ig visszaszolgáltatni, mert különben ellátottnak tekintik és hatósági ellátásban semmiesetre sem részesülhet.

Azon intézmények, vállalatok, testületek, stb., melyek a hatósági ellátás tekintetében eddig is együttesen vették számba, amennyiben augusztus hó 1-ig az eddig kivett s már érvénytelenné vált vásárlási igazolványok mellett betértesztik tagjaik név-

sorát, vásárlási igazolványaikat együttesen kaphatják meg.

Ha az átvevő bizottság működését a város területén megkezdte, a vásárlási igazolványok hatályukat veszítik, de csak annyiban, hogy a vásárlásra jogosított a megjelölt terménymennyiséget az átvevő bizottság útján és annak közbenjöttével a Hadi Terménytől vásárolhatja meg.

Az Országos Közélemezési Hivatal elnöke későbbi rendeletben megadhatja az engedélyt arra, hogy a jogosultak a vásárlási igazolvány alapján továbbra is közvetlenül a termelőtől vásárolhassanak.

Mindama nem termelő egyének, akik vásárlási igazolványt nem vettek ki, vagy a kivett igazolványt bármely okból a városi lisztirodának visszaszolgáltatták és így hatósági ellátást kívánnak igénybevenni, tartoznak július 26-tól kezdődőleg lehetőleg augusztus 5-ig terjedő idő alatt jelentkezni az illetékes városi lisztirodánál, ahol az állandó háztartásbeliek számára okmányokkal (anyakönyv kivonat, keresztlelési jegy, rendőrségi bejelentő lap, stb.) igazolása után minden egyes személy részére díjlanul egy-egy lisztkönyvet fognak kapni.

Azon intézmények, vállalatok, testületek stb., amelyek a hatósági ellátás tekintetében eddig is együttesen vették számba, amennyiben augusztus 1-ig a városi lisztirodába betértesztik azon tagjaik névsorát, akik hatósági ellátást óhajtanak élvezni, a lisztkönyveket együttesen kaphatják meg. — A szükséges nyomtatvány a központi lisztirodában (Csapó-utca 15.) szerezhető be.

A lisztkönyvet minden háztartás köteles augusztus hó 10-ig azon kereskedőhöz, illetve pékhez beadni, amely kereskedőtől, illetve péktől a lisztet, illetve a kenyeret vásárolni kívánja. A több személyből álló háztartások — amennyiben lisztet is, kenyeret is akarnak vásárolni, lisztkönyveikből megfelelő számú a kereskedőkhöz, a többi a pékhez szolgáltatják be, kik annak átvételéről elismervényt adnak.

A hatóság által ellátottak részére legfeljebb havonként és fejenként 7 kilogramm lisztet lehet kiszolgáltatni. A súlyos testi munka címén igénybevehető termény vagy örleménymennyiséget az Országos Közélemezési Hivatal elnöke külön rendelettel később fogja megállapítani, tehát egyelőre kivétel nélkül és csakis havi 7 kilogramm lisztben beváltható súlyértékű zöld színű lisztkönyvek adhatók ki.

A kereskedők és pékek a hozzájuk beadott lisztkönyveket a lisztirodában átvehető nyomtatványon kimutatásba tartoznak foglalni, amely kimutatás két példányban állítandó ki és annak egyik példánya a lisztirodába augusztus hó 12-ig beszolgáltatandó. E kimutatás alapján utaltatik ki a liszt a kereskedőknek és pékeknek, akik másnak, mint akinek könyve náluk kimutatásba vették, lisztet, illetve kenyeret ki nem adhatnak. — A kereskedők és pékek a liszt, illetve kenyér első kiszolgáltatása alkalmával a lisztkönyveket a feleknek adott elismervények beszedése ellenében visszaadják. A lisztkönyvek szelvényeit csak a kereskedő vagy pék vághatja le és azzal a lisztirodában a következő héten kedden estig elszámol.

Aki a következő hónapban más kereskedőtől vagy péktől akar vásárolni, köteles ezt a lisztirodában a hónap 20-ik napjáig bejelenteni.

Vendéglőben étkezés esetén felhasználás céljából a lisztkönyv megfelelő szelvényének bevonása mellett kenyérjegy fog kiadni a jelentkezőknek.

Színház és művészet

Két amerikai sláger film az Uárniában. Boston Cézárja (Egy amerikai karriér története.) 4 felvonásban és A tavasz ébredése, egy bohó szerelmi játék 4 felvonásban vannak ma műsoron közkívánatra az Uárniában. Senki se mulassza el ezen két elsőrendű filmet megnézni, mert többé műsorra nem kerülnek. Jegyelővétel reggel 9 órától.

Jegyváltás a Berki Lili-előadásokra. — Berki Lili neve, akár Fedák Sárié, egyaránt ismert az ország minden részében. — A művésznőt azonban a debreceni közönség eddigelé csak a filmekről ismerte, de nem gyönyörködhetett Berki Lili művészetének alaktó erejében, mert még sohasem volt Debrecenben a művésznő. Most, hogy személyesen jön el, fellépteit iránt természetesen nagy az érdeklődés. Berki Lilivel érkezik Gőzon Gyula, aki már megszerezte a debreceniek szeretetét és K. Balogh Böske Kovács Gyulával, a kitünő kabaré-művészekkel. A szenzációs vendéglátásokra a jegyelővétel csütörtökön kezdődik, amikor is az Apollo d. e. 10 órától nyit elővételi pénztárt.

Csontos Gyula a filmen. Ma az Apollo Drégely szatirját, a „Szerencsefiát” mutatja be, melynek főszerepét Csontos Gyula, a népszerű és kedvenc színművész játssza. A Szerencsefia végtelenül mulatságos helyzetkomikumnak ható erejével sok kacagást fog kiváltani. Valószínű, hogy az Apollo nézőterét nemcsak a „rendes” mozilátogató közönség, de olyanok is megtöltik, akik egyébként ritkán járnak moziba, de akikre hatással lesz Csontos Gyula nevének vonzó hatása. Ma az előadások 6 órától folytatólagosak, az utolsó előadás 9 órakor kezdődik.

HIREK

— **Szterényi a Hadi Termény részvénytársaság igazgatója.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A Pol. Ért. jelenti, hogy a Hadi Termény részvénytársaság igazgatójává legközelebb Szterényi Józsefet nevezi ki.

— **A Debrecenben nyaraló budapesti gyermekek.** A nyaralás céljából Debrecenbe érkező budapesti gyermekek elhelyezésének munkáját végző bizottság Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöklése alatt ülést tartott, amelyen az elnök beszámolt arról, hogy a gazdatársadalom, amelynek anyagi helyzete pedig a legkitünőbb, a mozgalomtól teljesen távol tartotta magát és nem vállalt gyermekeket s így a legtöbb gyermeket vidéken kell elhelyezni. Miután — Fodor Emil titkár jelentése szerint — a belügyminisztériumban ellenzik az internátusszerű elhelyezést, ezért Debrecenben csak 50—60 gyermek fog elhelyezést nyerni családoknál. A Debrecenben csak átutazó gyermekek megvendégelésének és esetleg tovább utazásukig elhelyezésének munkájára a bizottság dr. Szász Adolm. Rauch Árpádné, Sz. Tóth Béláné, Bárdos Gézané urnókat kérte föl, akik e tiszteket szívesen vállalták is. Számbavette ezután az értekezlet a följajlott adományokat és támogatást.

— **Katonai kitüntetések.** A király György Ede 3. honvédegyezredbeli hadnagynak a 3. osztályú katonai érdemkeresztet a hadidiszitimmennel és kardokkal, Tóth József, Tekse Mihály, Pap József és Pap János 3. honvédegyezredbeli őrmestereknek, Kerecsi Sándor és Szakony Ferenc VIII. csendőrkörületbeli alörmestereknek a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta, egyben pedig megparancsolta, hogy Sánta Péter dr. 3. honvédegyezredbeli ezredorvosnak és Török Gyula 3. népfőlkelő gyalogezredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicsőre elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék.

— **Pályázat katonai alapítványi helyekre.** A cs. és kir. hadügyminisztérium újabb a következő alapítványokra hirdet pályázatot:

1. Lichtenstein János herceg öfensége alapítványa rokkant katonai személyek részére.

2. Báro Rothschild Náthán alapítványa oly IX. rangosztálynál kisebb fizetési cs. és kir. özvegy, gyermektelen tiszték részére, akik Reichenau (Alsóausztria) környékén szándékoznak letelepedni.

3. I. Hentzi-alapítvány cs. és kir. tényleges vagy tartalékos, vagyontalan tiszték gyermekei vagy árvái javára.

4. Hoffmann altábornagy hadtestének alapítványa ezen hadtest kötelékében elesett vagy elhalt katonai személyek özvegyei és árvái javára.

5. Schmidt Karoline alapítványa Csehországban nősült cs. és kir. tiszték árvái (14 éven aluli gyermekek pályázhatnak) részére.

6. Hordt Theodor altábornagy alapítványa rokkant legénységi és altiszti állományú katonák javára, akik a 10. gyaloghadosztály keretében szolgáltak.

7. Cronenbold Lajos alapítványa katonai építészek szegény, támogatásra szoruló özvegyei javára.

8. 15. sz. Vonatosztály alapítványa oly Bosznia és Hercegovina vagy Dalmácia területére illetékes polgári személyek részére, akik mint katonai segédmunkások (kocsis, lovasz stb.) 1914. óta szolgálnak és szolgálatuk következtében megrokkantak.

9. Holzinger Anna alapítványa cs. és kir. számtanácsosok szegény, támogatásra érdemes özvegyei részére.

10. Az Állami sorsjáték katonai jótékony alapítványa elesett tiszték vagy katonai hivatalnokok fiatalok, iskolázatásra szorult szegénysorsú leányárvái javára.

Fenti pályázatok részletesebb feltételei megtudhatók a cs. és kir. Katonai Állomásparancsnokság (Szent Anna-utca 1. sz., I. em.) hivatalos helyiségében.

— **Szalay Imre báró meghalt.** Bécsből táviratozzák: Szalay Imre báró, a Nemzeti Múzeum igazgatója, ma Wöslauban meghalt.

— **Grenadinok, ruhavásznak és nyerselymek nagy választékban kaphatók Frank Sándor nőidivat cégnél, Piac-u. 42. Telefon 12-56. szám.**

— **Felhívás.** A statusquo izr. hitközség előjárósága tudatja a hitközség tagjaival, hogy Miklós-utca 11. sz. alatt marha- és borjúhus kimérésére Kohn Jeremiás vezetése alatt kóserhus-mérés nyílt meg. Tekintve Kohn Jeremiásnak a város hus-ellátása körül szerzett eddigi érdemeire és a közönség kiszolgálása körül tanúsított előzékenységére, az előjáróság a vállalkozást a hitközség tagjainak figyelmébe ajánlja.

— **Blousok, remek szabásúak, nagy választékban kaphatók Frank Sándor nőidivat cégnél, Piac-u. 42.**

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételei kiállítására.
Budapest, VI. Váci-utca 38.

ZONGORA-HANGOLÓ
GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.
kivánatra vidékre is elmegyek.

Nádor-gyógyszertár
tudományos és műszaki laboratóriuma
DEBRECZEN, Attila-tér.

A t. kereskedő, iparos urak figyelmébe ajánlom
vegyészeti laboratóriumom.
Elemzések prompt végeztetnek.
Árak mérsékeltek.

Dr. Sztankay Aba
vegyésmérnök,
a keszthelyi m. kir. gazd. akadémia s
vegykisérleti állomás volt segédtanára.

A Tasnádszántói uradalmi gazdaság,
Nagykároly mellett, egyrésze a tulajdonos hősi halála miatt
parcellákban eladatik.
Vasuti állomás helyben. Buza, tengeri és dohánytermelés. Venni szándékozók jelentkezzenek M. Mára, uradalmi és bankigazgató szolg. kiv., ezidő szerint Tasnádszántón.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőlő egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnap szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szőlő egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

A legnagyobb
kényelemmel berendezett családi ház, 4 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, kamara, veranda, pince, mosóház, gazdasági udvar, gyümölcsös kert, jövizű kút, parkirozó udvar, villanyvilágítás és csatornázás bevezetve, villamos mellett, betegség miatt olcsón eladó Patay-utca 12. szám.

Nyomdásztanoncok
felvételnek
Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában
Debrecen, Piac-utca 49.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika bérház 3.

Kifutó fut
keresünk. Cim a kiadóhivatalban.

Veszek
bármilyen mennyiségben brilláns, aranyat és ezüstöt, gyöngvöket drágábbban mint bárki
Braun A. és Társa
órák és ékszerész
Ferenc József-út 26.,
(passage)

Gépszijat
Gépolajat
Gépszirt
Műszaki cikkeket
vásároljon
László Béla műszaki üzletében
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 859.

Viszketegség, sömör, rüh
leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti „BARNÁ ZSIR”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsételt Dr. Flesch-féle kerjük. Próbátégely K 1-60, nagy tégely K 3-—, családi tégely K 9-—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

Veszek bármilyen mennyiségben használt, de jó állapotban lévő
olajos és petróleumos-hordókat,
bármely állomáshoz szállítva.
Pártos Jenő, Nyirbátor.
Telefon-sz. 30.

Aranyat-ezüstöt, brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Kézi leányok
azonnali alkalmazást találhatnak Roboz Jolán női kalaptermében.

Tanulóleányok
jó fizetéssel felvételnek. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
Téglakertben 2874 négyszögű beltelek — Vargakerthen Keleti-sor 7. sz. alatt 1 hold 3 méter magas deszkakerítéssel körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkapajta. Továbbá a Gerébi-telep, Kondor-utca 8. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körülkerített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel. Ujkerthen Andrassy-út 40. szám alatt fekvő, körülkerített 1 hold szőlő rajta levő házzal, villamagálló mellett.

Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.
Munkásember
felvétetik állandó évi munkára. Cim a kiadóhivatalban.